

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 153 (7887)

Четверг, 23 декабря 1976 года

Цена 2 коп.

Забота сельских коммунистов

Восемь дней отделяют нас от нового, 1977 года. Эстафету наступающему передает уходящий год. Он войдет в историю как год работы XXV съезда КПСС, выдвинувшего перед советскими тружениками большие задачи во всех сферах материального производства и культурного уровня жизни народа.

И в последние дни первого года десятой пятилетки не ослабевают накал социалистического соревнования, когда каждый из нас отдает все свои силы, трудолюбие на благо общества, претворяя в жизнь планы, намеченные партией.

Многое сделали по повышению эффективности сельскохозяйственного производства труженики района. Под руководством партийных организаций полеводы и механизаторы собрали нынче свыше 14 центнеров зерна с гектара, а передовые семеноводческие хозяйства — совхозы «Красный фронтвик» и «Опочецкий» — по 24 и 22 центнера. Еще более весом вклад отдельных производственных коллективов, таких, как бригада А. Ф. Михайлова из совхоза «Опочецкий», бригада А. М. Степанова из совхоза «Красный фронтвик».

Есть определенные успехи и в развитии животноводства. Годовые социалистические обязательства за одиннадцать с половиной месяцев выполнены тружениками района по продаже молока на 99, мяса — на 95, шерсти — на 96 процентов.

Наиболее ошутим вклад животноводов совхозов «Опочецкий» и «Салют», колхозов имени Любимова и имени Мичурина. Все это стало возможным потому, что здесь партийные организации сумели по-настоящему развернуть действенное соревнование, направить усилия работников на досрочное завершение годовых планов и обязательств.

Выступая на октябрьском пленуме ЦК КПСС, Генеральный секретарь нашей партии

товарищ Л. И. Брежнев говорил о том, что дальнейший подъем сельского хозяйства во многом определяется эффективностью использования тех ресурсов, которые выделяет государство для развития сельскохозяйственного производства. А это значит, что необходимо добиваться максимальной отдачи с каждого гектара, с каждой тонны удобрений.

Именно на это должны ориентировать сельских тружеников партийные организации, нацеливая коллективы на подъем уровня земледелия, улучшения структуры посевных площадей, борьбу за повышение урожайности. Ведь все это в конечном итоге ставит целью получить больше продукции с единицы площади.

В эти дни у тружеников села немало забот: протекает ответственный период в работе животноводов, усилие направляется на качественный и самый быстрый ремонт техники и инвентаря, достаточную заправку почвы органикой. Без качественного решения этих задач трудно рассчитывать на дальнейший успех. Вот почему вся организаторская, массово-политическая работа должна быть направлена на развитие действенного социалистического соревнования, на улучшение качества работы.

Труженики села подводят окончательные итоги первому году пятилетки. Важно еще и еще раз осмыслить и понять те огромные задачи, которые поставлены перед сельским хозяйством.

Сегодня каждый механизатор, полевод, животновод находится на передовой линии осуществления ленинской аграрной политики партии. Реализация ее имеет огромное значение. Долг сельских коммунистов так направить усилия тружеников, чтобы можно было с чувством законной гордости сказать: решения партии выполняются с честью!

УДАРНО ЗАВЕРШИМ ГОД За ними первенство

По итогам за одиннадцать месяцев в социалистическом соревновании среди животноводов нашего колхоза коллектив Болгатовской молочнотоварной фермы занимает первое место. Здесь трудятся Евгения Игнатьевна Шамрова, Александра Ивановна и Зоя Владимировна Тихановы.

По условиям работы они не на особом положении. На скотном дворе доение коров проводится вручную. Но добросовестным трудом животноводов на ферме всегда поддерживается должный порядок. Доярки стремятся использовать имеющиеся корма с наибольшей отдачей.

Это и помогает им добиться хороших результатов. От каждой из 45 коров они получили по 2238 килограммов молока. Это на 750 килограммов больше среднего надоя по колхозу.

Личное первенство как по итогам с начала года, так и за ноябрь одерживает мастер животноводства первого класса, старшая доярка А. И. Тиханова. От каждой коровы закрепленной группы она получила по 2377 килограммов молока. По надоям за одиннадцать месяцев Е. И. Шамрова на третьем месте в колхозе. Ее показатель — 2227 килограммов.

Неплохие результаты у животноводов этой фермы и по качеству получаемой ими продукции. Примерно две трети ее поступает на молокоприемный пункт первым сортом.

Ю. ИВАНОВ,

главный зоотехник колхоза «Родина».

Для будущего урожая

Для повышения урожайности зерновых, пропашных и других сельскохозяйственных культур первостепенное значение имеют органические удобрения. Под влиянием органики увеличивается способность почвы поглощать и удерживать влагу, быстрее нагреваться. Внесение органики улучшает структуру почвы и тем самым способствует повышению ее плодородия, а также резко усиливает деятельность в ней микроорганизмов.

Удобрения дают эффект круглый год. И заботиться о повышении плодородия земли надо всегда. Но основная масса органики вывозится на поля, как правило, в зимнее время. Оно и правильно. Этот период наиболее благоприятный для такого дела. Меньше круг, объем работ, не так уж загружена техника.

Земледельцы нашего колхоза сейчас живут заботами о будущем урожае. Правление колхоза совместно со специалистами и бригадирами довели до каждой бригады план вывозки органических удобрений под урожай 1977 года.

Нашей бригаде предстоит заготовить и вывезти на поля 2200 тонн органики. Задание, конечно, немалое. Но оно вполне реально,

выполнимо. Нужно только приложить максимум усилий.

Мы решили в первую очередь вывезти удобрения на более отдаленные участки, которые ранее получали мало удобрений. На каждый гектар этих земель намерены внести не менее 20 тонн органики. А таких участков в бригаде немало.

Для более оперативной работы в колхозе создан механизированный отряд по вывозке органики на поля. В него вошли опытные механизаторы во главе с Александром Сливным. Сейчас они заняты на вывозке навоза от скотных дворов во второй бригаде. За первые два дня силами отряда вывезено более 200 тонн удобрений.

Хочется отметить хорошую работу Александра Сливина, работающего на погрузчике, а также Никодима Ильина, Геннадия Сергеева, Александра Белова. Неплохо трудятся и другие механизаторы, занятые отвозкой органики. По завершении работы во второй бригаде мехотряд будет продолжать вывозку в остальных подразделениях колхоза.

В. БЫЧКОВ,

селькор.

Колхоз «Заветы Ленина».

Пленум РК ВЛКСМ

Состоялся пленум районного комитета ВЛКСМ. С докладом «Итоги обмена комсомольских документов в районной комсомольской организации» выступила первый секретарь РК ВЛКСМ В. Пулюева.

В прениях по докладу выступили: секретарь комсомольской организации сыродельно-маслодельного завода В. Раменская, секретарь комсомольской организации совхоза «Духновский» Н. Кузнецов, пропагандист хлебокомбината В. Федорова, секретарь комсомольской организации колхоза «Красный Октябрь» Г. Кузнецова, секретарь комсомольской организации профтехучилища Е. Иванова, секретарь комсомольской организации льнозавода А. Федотов, секретарь комсомольской организации педучилища Т. Васильева, секретарь комсомольской организации больницы Л. Ильина и секретари комсомольских организаций Опочецкой средней школы № 4 Т. Белова и Глубоковской средней школы — Т. Мигрова.

В работе пленума приняли участие инструктор обкома ВЛКСМ М. Афанасьев и секретарь райкома партии Т. А. Васильева, которая выступила с речью.

Подробный отчет с пленума будет опубликован в ближайшем номере газеты «Красный маяк».



За последние годы жители Одинцова получили почти полмиллиона квадратных метров жилой площади. Здесь построено 4 школы, 6 детских садов, два Дома культуры, поликлиника, больница, 20 магазинов, ресторан,

кафе и много других общественных зданий.

На снимке слева: группа архитекторов работает над застройкой центральной части города Одинцова. Слева направо: В. И. Про-

кофьев, М. М. Метт, В. М. Ямщиков и А. А. Морозова; справа: центральная часть города Одинцова.

Фото В. Кошевого.

Фотохроника ТАСС.

Дневник льнозаготовок

ДАННЫЕ НА 22 ДЕКАБРЯ

В первой графе — сдано льнотресты в переводе на волокно (в процентах к плану), во второй — средний номер тресты

«Салют»	122	0,90
«Опочецкий»	105	1,00
«Организатор»	83	0,96
Им. Жданова	75	0,99
«Вперед»	72	0,82
«Родина»	69	1,02
«Кр. Заречье»	65	0,90
Им. Мичурина	65	0,79
«Кр. Октябрь»	61	0,88
«Урожай»	59	0,85
«Зав. Ленина»	55	0,91
«XXI партсъезд»	54	1,02
Им. Любимова	36	0,96
«Духновский»	31	0,87
По району	66	0,92

За период с 13 по 22 декабря колхозами и совхозами района отправлено на завод 38 тонн тресты в переводе на волокно. Прибавка в выполнении плана составила 3 процента.

Более успешно вели сушку, сортировку и отгрузку льнотресты государству колхозы «Красный Октябрь», имени Жданова, «Вперед» и «Заветы Ленина». Здесь за девять дней прирост составил 6 процентов.

Наибольшее количество льнопродукции — от 8 до 6 тонн в переводе на волокно — отправили на завод первые два хозяйства. Такие темпы льнозаготовок могут только радовать. Хотелось бы, чтобы они и впредь не снижались.

Хороший прирост в выполнении плана — на 5 процентов — дали за этот период труженики колхоза «Организатор». Они свезли на завод 4 тонны тресты в переводе на волокно. Набранные темпы, в течение нескольких недель земледельцы хозяйства работают ритмично, четко и организованно. И, конечно, до конца текущего года успевают сделать многое.

Примерно по полпроцента дают прибавку ежедневно земледельцы колхоза «XXI партсъезд». Но от них следовало бы ожидать большего.

К сожалению, во многих других хозяйствах темпы льнозаготовок остаются низкими. Очень мало сделано за последнее время в колхозах «Красное Заречье», «Родина», имени Мичурина, «Урожай», имени Любимова.

Еще хуже обстоит дело в совхозе «Духновский». Уже целый ряд сводок опубликован с цифрой 30—31 против этого хозяйства.

Взялись, было, за дело, а потом опять ослабили работу по подготовке и отгрузке льна в колхозе имени Любимова. До сих пор здесь не дотянули до 40 процентов с выполнением плана льнозаготовок. Совхозы «Салют» и «Опочецкий», уже выполнившие план, сдаются почти такое же количество льнопродукции.

Качеству очень мало внимания уделяется в колхозах «Вперед», «Урожай», имени Мичурина.

Районный центр Одинцово — один из самых молодых городов Московской области. Ему немногим более чем 10 лет. Да и жители его в основном молодые: средний возраст их — 21 год. Город строится, растет, благоустраивается.

Вопросы совершенствования городского хозяйства постоянно находятся в центре внимания депутатов горсовета, среди которых можно встретить строителей и учителей, врачей и рабочих промышленных предприятий. При горсовете созданы 18 постоянно действующих комиссий. Они планируют дальнейшее развитие народного образования, здравоохранения, торговли и общественного питания, промышленности, жилищного строительства, охраны природы и осуществляют контроль за выполнением решений городского Совета.

Сессия районного Совета

ПО ПУТИ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ

Как уже сообщалось, 16 декабря в зале заседаний районного комитета партии состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О плане развития района на 1976—1980 годы и на 1977 год» выступила председатель районной плановой комиссии А. В. Андреева. С докладом «О бюджете района на 1977 год» выступил заведующий районным финансовым отделом В. И. Иванов, с содокладом — председатель постоянной комиссии планово-бюджетной и торговли В. И. Федоров.

Из доклада
А. Андреевой

Большие масштабы экономического развития страны в десятой пятилетке видны на примере многих отраслей народного хозяйства нашего района. Объем промышленного производства на предприятиях района за пятилетие увеличился на 42 процента. Темпы прироста производства будут в два раза выше достигнутых в девятой пятилетке.

Для решения поставленных в пятилетнем плане задач промышленным предприятиям предстоит осуществить ряд мер, обеспечивающих повышение экономической эффективности, улучшение качества работы во всех звеньях производства.

В десятой пятилетке будет осуществляться программа развития сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР, что накладывает высокую ответственность на тружеников села, вызывает необходимость проведения концентрации и специализации производства.

В этой пятилетке необходимо увеличить среднегодовое производство валовой продукции сельского хозяйства района на 58,2 процента. Исходя из этого, намечается продать в 1980 году государству зерна 2380 тонн, картофеля — 7100 тонн, льноволокна — 1340 тонн, скота в живом весе — 6250 тонн, молока — 22500 тонн, шерсти — 236 центнеров.

Для достижения этих результатов необходимо к концу пятилетки довести урожайность зерновых до 17—18 центнеров с гектара, картофеля — до 150, льноволокна — до 4 центнеров с гектара. За счет совершенствования структуры посевных площадей 45 процентов пашни должно быть занято посевами зерновых культур.

Для выполнения установленных заданий по производству и продаже государству продукции животноводства предстоит увеличить поголовье всех видов скота, продуктивность животных.

Исходя из роста денежных доходов населения, товарооборот розничной торговли и общественного питания в районе за пятилетие увеличится на 25 процентов.

За пятилетку объем бытовых услуг увеличится в 1,6 раза, в сельской местности — в 1,8 раза. Главная задача руководителей организаций, оказывающих бытовые услуги населению, — расширить сеть предприятий и приемных пунктов службы быта.

Планом предусматривается направить на жилищное строительство 808 тысяч рублей капитальных вложений, за счет чего будет введено в эксплуатацию около 5000 квадратных метров жилой площади. Дальнейшее развитие жилищного строительства получают крупнопанельные дома.

Большое внимание в плане уделяется развитию коммунального хозяйства, улучшению медицинского обслуживания, развитию специализированной и врачебной помощи.

Учитывая недостаток в районе детских дошкольных учреждений, исполком городского и районного Советов необходимо использовать средства, выделяемые предприятиями и организациями на строительство детских садов и яслей.

Также предусмотрено развитие материальной базы учреждений культуры на селе, завершение перевода сети дорог общего пользования на твердое покрытие, улучшение обслуживания средствами связи совхозов, колхозов, промышленных предприятий.

Планом намечены и другие комплексные мероприятия.

Из доклада
В. И. Иванова

За одиннадцать месяцев бюджет района выполнен к уточненному плану годовых назначений по доходам на 96,2 процента, план по государственному доходу — на 105,7 процента, в том числе налога с оборота более чем на 103 процента.

Налого с оборота могло бы поступить значительно больше, если бы райпо и универсальный торг обеспечили полную выборку товарных фондов: консервов рыбных, кондитерских изделий, растительного масла, трикотажных изделий и т. д.

Допускается несвоевременный завоз товаров в розничные и торговые предприятия. За одиннадцать месяцев райпо план розничного товарооборота выполнило более чем на 100 процентов, по общественному питанию — на 105, по комиссионной торговле — на 140 процентов.

Однако из 70 магазинов план товарооборота выполнили 42.

Хорошо в этом году поработали заготовители, однако плохо они принимали от населения клюкву, грибы, лекарственное сырье.

Так же не обеспечена выборка товарных фондов универсальным торгом. Здесь тоже в магазинах часто отсутствуют товары первой необходимости.

Следует остановиться на некоторых вопросах работы наших предприятий и организаций, которые имеют обязательства перед бюджетом.

Большинство из них справилось с плановыми заданиями по выпуску и реализации продукции, но некоторые предприятия допустили сверхплановые убытки. Так, комбинат коммунальных предприятий в текущем году плохо осваивает средства, выделенные из бюджета на благоустройство города и капитальный ремонт жилого фонда.

В текущем году хорошо справляются с выполнением производственных, экономических показателей, производят расчеты с бюджетом общепит, ремонтно-строительный участок, типография. В доход бюджета района в установленном проценте поступают отчисления от государственного страхования.

По состоянию на 1 декабря, работники исполкомов городского, сельских Советов и райфинотдела обеспечили полный сбор исчисленных платежей от населения.

Расходная часть бюджета района за 1976 год ожидается к выполнению на 100 процентов.

Основными источниками доходов бюджета являются поступления от государственных кооперативных и общественных предприятий и организаций. Средства поступают в бюджет в виде отчислений от налога с оборота, отчислений от прибыли и т. д.

Все большую роль в неуклонном подъеме материального и культурного уровня жизни советских людей играют общественные фонды потребления, которые в 1977 году в нашем бюджете составят более 80 процентов всех расходов бюджета. Расходы к общему объему бюджета составляют на народное образование 37,8 процента и здравоохранение — 36,7 процента.

Расходы на социальное обеспечение предусмотрены из бюджета района в сумме 5000 рублей, к этому нужно добавить, что пенсионеры нашего района получают из союзного, республиканского, областного бюджетов и централизованного союзного фонда социального обеспечения колхозников около 4 миллионов рублей.

Успешное финансирование мероприятий, предусмотренных на 1977 год, будет зависеть от того, насколько успешно выполнится план мобилизации денежных средств с промышленных предприятий, колхозов, населения и в целом выполнение государственных доходов.

Районный комитет партии и исполком районного Совета рассматривают плановые задания на предстоящий 1977 год как минимальные и требуют от руководителей хозяйств направить организаторскую и политическую работу на мобилизацию резервов повышения эффективности общественного производства и качества работы, ускорения темпов экономического развития.

Из выступлений в прениях

Директор льнозавода
депутат С. П. УВИН

Лен был и остается одной из важных сырьевых баз по производству одежды. В нем одинаково нуждается и промышленность. Нашим предприятием на конец десятой пятилетки предусмотрено перерабатывать льнопродукции в полтора раза больше, номерность тресты возрастет до 1,75.

В связи с этим хозяйства нашего района должны значительно увеличить производство долгуна, повысить его качество. Специализация сельскохозяйственного производства по выращиванию этой ценной технической культуры пока еще не дает желаемых результатов. Управление сельского хозяйства самое серьезное внимание должно обратить на то, чтобы лен выращивался в лучших хозяйствах района, на лучших землях.

Значительно должно возрасти производство кострепит. Резервы для этого есть. Но, однако, до сего времени мы испытываем большую нужду в смоле. Надо подумать над тем, чтобы плиты больше использовались в хозяйствах и на промышленных предприятиях нашего района.

Рабочая совхоза «Красный фронтовик»
депутат М. Т. АЛЕКСЕЕВА

Наш совхоз из года в год наращивает темпы по производству основных видов сельскохозяйственной продукции. Взять, к примеру, наше отделение Крулихино. Мы неплохо поработали в полевом производстве. Средний урожай хлеба в этом году с гектара составил 23 центнера. Таких результатов мы добились благодаря правильно использованной земель, минеральных и органических удобрений, техники.

Большая роль в организации производства отводится депутату. Ко мне нередко обращаются и рабочие хозяйства с различными вопросами хозяйственной деятельности. Недостатки стремимся исправить на местах.

Доярка колхоза имени Мичурина
депутат З. Е. СТЕПАНОВА

Коллектив Алексинской молочно-варной фермы справляется с поставленными задачами на первый год десятой пятилетки. Большинство доярок выполнили свои обязательства, лично я уже выполнила годовой план по производству молока.

Большое внимание уделяем качеству произведенной продукции. 36 процентов молока продаем первым сортом, 64 процента — вторым.

Резервы роста по валовому производству и улучшению сортности молока есть. Прежде всего они заключаются в улучшении содержания скота во время пастбищного периода. Нам нужны хорошие продуктивные выгоны. Не все благополучно на ферме с механизацией трудоемких процессов. Но, несмотря на это, мы приложим все свои силы и старания, чтобы выполнить планы, намеченные на предстоящую пятилетку.

Управляющий объединением
«Сельхозтехника» С. Г. ЯКОВЛЕВ

Интенсификация сельскохозяйственного производства предусматривает увеличение внесения в почву органических и минеральных удобрений, известкование полей. С этими задачами, в основном, наш коллектив справляется. Должное внимание уделяется качеству проводимых работ.

Но, однако, наши рабочие испытывают большие затруднения при доставке всех видов удобрений в хозяйства района. Как правило, туки им приходится завозить в отдаленные бригады колхозов в приспособленные складские помещения, к которым довольно часто нет подъездных путей. Мы рвем, выводим из строя машины. Остро встает вопрос о строительстве межколхозных складских помещений.

Экономист колхоза «Красный Октябрь»
депутат Л. В. ШАБАШЕВА

Наше хозяйство специализируется на молочном животноводстве. Дальнейшее производство молока немаловажно без мелиорации и культуртехники полей. Поголовье коров растет из года в год, а продуктивность пастбищ остается почти на прежнем уровне. С каждым годом все труднее скот обеспечивать кормами, а пашня и поля в порядок

приводятся крайне медленно. Отдельные виды работ, связанные с улучшением плодородия полей, не планируются.

Нужно подумать о строительстве хороших дорог на ряде участков. Особо в плохом состоянии дорога в Подлилье. Срываюются автобусные маршруты. Из Валькута в Высокое школьники ходят пешком.

Директор комбината
бытового обслуживания

населения З. В. ВАСИЛЬЕВА

Наш комбинат оказывает населению 317 различных видов услуг. Мы успешно справляемся с планами, этому способствуют многие факторы.

К концу десятой пятилетки объем бытовых услуг должен возрасти в полтора раза. Особое внимание будет уделено обслуживанию сельского населения, которое живет в отдаленных бригадах и отделениях хозяйств.

Мы успешно справимся с этими задачами в том случае, если руководители колхозов и совхозов будут помогать бытовикам в организации их нелегкого дела. В ряде хозяйств до сего времени мы не имеем пунктов, в которых можно оказать услуги, принять в ремонт вещи или заказы на пошив одежды.

До сего времени не открыт пункт приема заказов в колхозе имени Жданова, необходимо в ближайшее время подобрать комнату для бытовиков в деревне Лаптево колхоза имени Любимова.

Председатель колхоза «Урожай»
депутат А. И. ИВАНОВ

Почти по 14 центнеров зерна с гектара мы собрали в этом году. Но, как убедились по итогам труда отдельных бригад, резервы роста урожайности хлеба есть, и немалые. Так, третья бригада собрала по 22 центнера зерна с гектара. Здесь вовремя обработали почву и провели сев, каждый гектар получил по 6 центнеров минеральных удобрений.

Однако еще не все хозяйства получают одинаковое количество туков на единицу площади. Это нужно упорядочить.

Наши земледельцы готовятся к весне. Создана бригада по ремонту техники, учим новые кадры механизаторов, в наличии имеем все необходимые семена.

Для успешного ведения дела необходимо расширить зернотока. Хозспособом строим ворохосушилку и еще один зерноток. Хотелось бы, чтобы оборудование для этих объектов не задерживалось.

В хозяйстве более 400 гектаров занимаем льном, льнопродукции получаем немало. Однако Опочечский завод еще мало проявляет беспокойства об упорядочении приема сырья. Встает необходимость на этом предприятии оборудовать цех по мочке долгуна.

Председатель колхоза «Большевик»
депутат А. И. АНДРЕЕВ

Наше хозяйство специализируется на производстве картофеля, которого сажаем более 500 гектаров. В этом году мы добились неплохих результатов по производству этой культуры. Большой проблемой остается приобретение хороших сортовых семян, а это значит — семеноводство должно стоять на высоком уровне. По увеличению урожайности нужен необходимый объем минеральных удобрений.

Специализируемся на выращивании нетелей, надо продумать вопрос о закупе молодняка хороших пород скота.

В прениях по докладу также выступил депутат рабочая хлебокомбината Н. И. Лобецкая, председатель исполкома Глубоковского сельсовета А. А. Бурунов, директор профтехучилища А. М. Сергеев, депутат второй секретарь РК КПСС В. Н. Монтус.

Затем был заслушан отчет о работе постоянной комиссии по промышленности, строительству и бытовому обслуживанию населения, с которым выступил председатель комиссии А. С. Иванов.

В работе сессии принял участие и выступил с речью председатель областной плановой комиссии Е. П. Мануйлов.

Сессия утвердила план развития района на 1976—1980 годы и на 1977 год, а также бюджет района на 1977 год.

Животноводство — фронт ударный

Завершают год успешно

ЗНАЧИТЕЛЬНУЮ часть произведенного совхозом «Глубоковский» мяса составляет свинина. Большое количество откормленных свиней хозяйство отправляет на заготовительные пункты. Естественно, для пополнения поголовья скота требуется молодой скот. И вряд ли можно переоценить в совхозе роль репродукторной свинофермы Деревеньки как собственного поставщика поросят.

На трех дворах содержатся здесь разовые свиноматки. Чтобы должным образом подготовить их к опоросу, многое надо знать и уметь, все требования выполнять в практической работе. От этого в значительной степени зависит жизнеспособность полученного приплода, его сохранность.

Еще больше хлопот доставляют животноводом поросята. По отношению к ним требуются особое внимание и забота, постоянный догляд. Без этого, понятно, успеха быть не может.

Особым старанием, добросовестностью в работе отличаются свиноводы Екатерина Ивановна Иванова, Екатерина Васильевна

Васильева и Мария Степановна Парфенова. На одном дворе с ними трудится и Андрей Федорович Иванов. Он — ночной свиновод. Надо сказать, обязанностей у него не меньше, чем у других. И все они выполняются со знанием дела, на совесть.

— Летом от каждой из 65 свиноматок коллектив получил по девять поросят, — рассказывает главный зоотехник совхоза Ольга Борисовна Сидорова. — Полученный приплод полностью сохранен. В июле был произведен отъем молодняка. При этом средний отъемный вес каждого поросенка при плане 14 составил 18,5 килограмма. На днях будет отъем молодняка последнего нынче опороса. И здесь ожидают неплохие результаты. За год откормочным фермам будет поставлено около 1200 поросят.

Хороший показатель также у свиноводов Екатерина Петровна Ивановой, Зинаиды Алексеевны

Сергеевой и Антонины Яковлевны Михайловой, которые работают на другом дворе этой фермы. У них на свиноматку при плане 7,5 приходится по 8,7 поросенка, а отъемный вес каждого равняется 17,5 килограмма.

В обеспечении хозяйства поросятами есть немалая заслуга работающих на третьем дворе Изы Васильевны Дудкиной, Лидии Петровны Васильевой и Веры Александровны Александровой. Эти свиноводы, как и названные выше, не только получают поросят, но и доращивают их до 30—35 килограммов. В совхозе получено 4000 поросят и только на них — 70 тонн привесов.

Заметим, что в минувшие годы в этом хозяйстве не было таких результатов. Отъемный вес, например, составлял 15—15,5 килограмма. Да и падеж молодняка наблюдался. С чем же связан нынешний успех животноводов репродукторной свинофермы?

Безусловно, трудиться они стали целеустремленнее. Но дело еще и в том, что работу свою теперь строят больше на научной основе.

Возьмем, к примеру, кормление животных. Рацион стал заметно полнее по своему составу. Свины получают и жареный ячмень, и березовый уголь, и глину. А в летнее время — морковь, зеленку. В корма вводятся аминокислота, биовит, нативный биомин.

Много еще и трудностей в работе животноводов. Подчас не хватает того, что хотелось бы иметь. Было бы куда лучше, если б кормокухня была рядом. А пока корма возят за семь километров. Такие недостатки не устранишь сразу, одним махом. Но нет сомнения в том, что они будут преодолеваются и животноводы добьются новых успехов.

Е. САМУЛЬЦЫН.

К весне готовятся сегодня

Ремонт техники — забота общая



Во втором году десятой пятилетки перед тружениками села стоят новые, еще большие задачи по дальнейшему увеличению производства продукции, повышению ее качества. Успешно решить их нельзя без дальнейшего роста механизации производственных процессов и эффективного использования техники. Вот почему сейчас особенно важно быстро и высококачественно привести в порядок все сельскохозяйственные машины.

Понимая важность поставленной задачи, работники механической мастерской нашего хозяйства стремятся проявить неустанную заботу о состоянии машин и механизмов. Следует отметить, что вся техника, не используемая на работах, собрана на территории мастерской. Она вычищена, вымыта и поставлена на хранение в соответствии с ГОСТом. Зерновые, льно- и картофелеуборочные комбайны, косилки поставлены под навесы. На открытых площадках находятся плуги, сеялки и культиваторы.

Чтобы облегчить проведение ремонтных работ, создано постоянное звено из трех человек. Возглавляет его Николай Васильевич Степанов. Старательно работает и коммунист Илларион Васильевич Егоров. Опыта в работе ему не занимать, поскольку работает механизатором свыше двадцати лет. Следовать примеру старших товарищей по труду стремятся и молодежь. Взять хотя бы Сергея Егорова. Пришел он к нам в нынешнем году после окончания курсов механизаторов. За короткий срок проявил себя как ответственный со всей ответственностью к делу работник. Поэтому он был

включен в состав звена ремонтников.

В эти дни звено продолжает ремонт посевной и почвообрабатывающей техники. Уже поставлены на линейку готовности пять льяных сеялок марки СУЛ-48. Скоро станут в строй исправных зерносеялки. Неоценимую помощь в работе оказывает электросварщик Виктор Анатольевич Карпов. Кроме своих прямых обязанностей, он помогает ремонтникам в слесарном деле, особенно на сборке машин.

К сожалению, квалифицированного токаря у нас нет и поэтому мне как специалисту иногда приходится становиться к станку. Оказывает помощь в проведении токарных работ и молодой механизатор Геннадий Дмитриев.

Неудобства в труде вызывает и тот факт, что не работает кузница. Мы все с нетерпением ждем, когда межколхозный передвижной мехотряд сдаст в эксплуатацию новую мастерскую. По плану она должна была вступить в строй еще в конце сентября. Однако строители не спешат. Если судить по теперешним темпам работ, то и к концу года мастерская не будет готова. Вот и приходится проводить основную часть работ на свежем воздухе. А ведь трудиться в зимние морозы будет еще сложнее. Имеются у нас и другие труд-

ности. Наибольшее затруднение вызывает отсутствие необходимых запасных частей. По этой причине приходится откладывать ремонт борон, которые, очевидно, предстоит реставрировать с использованием старых деталей. Не приходится ждать помощи от объединения «Сельхозтехника», ответственного за обеспечение запасными частями.

Сказывается и недостаток механизаторских кадров. Например, стоят на приколе два трактора ДТ-54. Им необходим ремонт, но заниматься этим некому. Большинство тракторов за нято на внутрихозяйственных работах.

Не мешало бы со стороны руководства колхоза, профсоюзной организации, специалистов проявить больше заботы об организации социалистического соревнования среди работников мастерской.

Следует приложить все усилия, чтобы принятые сроки проведения ремонта не расходились с делом. Это — наша главная задача. Быстро и высококачественно отремонтировать всю сельскохозяйственную технику — значит создать необходимые условия для успешного проведения весеннего сева и других работ.

М. МАЦЕВИЧ,
зав. мастерской колхоза «Красное Заречье».

Калининская область. Герой Социалистического Труда звеньевый колхоза имени В. И. Ленина Молоковского района А. В. Чистяков — лауреат Государственной премии СССР 1976 года. Он возглавил первое в Верхневолжье механизированное безнарядное хозрасчетное звено, которое получает устойчивые и высокие урожаи: 250—350 центнеров картофеля с гектара. На базе звена А. В. Чистякова работает областная школа передового опыта. Знатный картофелевод щедро передает слушателям свой опыт, «секреты» технологии, позволяющей добиваться высокой урожайности.

А. В. Чистяков — опытный наставник. В родном колхозе он обучил своим приемам работы нескольких механизаторов.

НА СНИМКЕ: А. В. Чистяков рассказывает об организации труда в своем звене.

Фото А. Овчинникова.
Фотохроника ТАСС.

КОЛХОЗНЫЙ УМЕЛЕЦ

На окраине деревни Высокое колхоза «Красный Октябрь» находится просторное кирпичное помещение. Это — ремонтно-механическая мастерская. Слышны шум работающих станков, позвякивание инструментов, слепит глаза яркий свет электро-сварки. Во всем чувствуется деловая, сосредоточенная обстановка. Полным ходом идет ремонт техники, и каждый рабочий занят своим делом.

На просьбу назвать одного из лучших работников заведующий мастерской охотно представляет кузнеца Александра Егорова.

— Шесть лет трудится Александр Егорович кузнецом. За это время зарекомендовал себя настоящим умельцем, мастером своего дела. Без его сноровистых рук нам не обойтись, — говорит А. В. Федоров.

Много хлопот доставляет ремонтникам нехватка запасных частей, и Александр Егорович реставрирует старые, вышедшие из строя детали. Совсем недавно он закончил реставрацию втулок к луцильникам, и теперь эти машины будут готовы к работе.

Квалифицированный кузнец в совершен-

стве владеет специальностью электросварщика. К нему часто обращаются трактористы исправить плуг или сеялку, помочь в починке другой техники. Он всегда выполнит заказ быстро, со вкусом, качественно.

Не обходится без помощи Александра Егоровича ремонт механизмов на животноводческих фермах. И всегда он успевает вовремя сделать срочную работу. Взять хотя бы недавний случай. Испортился на ферме в деревне Деяны транспортер для удаления навоза — потребовалась срочная электросварка. Попросили оказать помощь Александра Егорова и он, не откладывая дела в долгий ящик, быстро обнаружил и устранил неисправность. Транспортер снова заработал.

Аналогичных случаев можно было бы привести много. Самые разнообразные работы приходится выполнять колхозному умельцу. Вот и в день нашего посещения он был занят выполнением одного из многочисленных заказов — делал бойлер для подвоза барды на фермы. Работа в какой-то мере творческая, требующая смекалки, определенной доли фантазии. Ведь нужно, чтобы и со стороны смотре-

лось и в то же время обеспечивалась техническая надежность и прочность конструкции.

Прежде чем стать кузнецом, Александр Егорович долгое время работал в полеводстве. На селе он прожил всю свою жизнь, с раннего детства привык к нелегкому крестьянскому труду, помогая родителям, которые сейчас находятся на заслуженном отдыхе. Вроде бы и не помешало бы уходить с полеводства, да получилось так, что в мастерской не стало опытного кузнеца. Видя такое положение и учитывая предложение руководства, Александр Егорович соглашается работать на этом трудном участке.

— Учить было некому и поэтому приходилось все тонкости дела узнавать на собственных ошибках. Иногда помогал советом заведующий мастерской. Со временем пришло мастерство, а спустя два года начал осваивать вторую специальность — электросварщика, — вспоминает Александр Егорович.

Мастерская сейчас оснащена необходимыми станками, электросварочным агрегатом, различным инструментом. Ежедневно приходит сюда кузнец Егоров, чтобы выполнить очередной заказ механизатора или бригадира.

А. ШЛЯПНИКОВ.

С ферм — на приемные пункты

Ниже публикуются сведения райгосстатистики о выполнении годовых социалистических обязательств по заготовкам продуктов животноводства на 16 декабря 1976 года.

В первой графе — молока, во второй — мяса (в процентах)

«Опочецкий»	113	148
Им. Любимова	110	104
«Салют»	102	100
«Глубоковский»	101	95
«Организатор»	101	71
Им. Мичурина	101	65
«Урожай»	101	65
«Зав. Ленина»	98	85
«Кр. Октябрь»	96	49
«XXI партсъезд»	95	123
«Кр. Заречье»	95	43
«Кр. фронтовик»	94	115
Им. Жданова	94	96
«Большевик»	92	101
«Родина»	91	90
«Духновский»	87	122
«Вперед»	86	102
По району	99,9	95

За одиннадцать с половиной месяцев в целом по району продано государству 17818 тонн молока. Прибавка за первую половину декабря составила 321 тонну. Для того, чтобы полностью выполнить обязательство, хозяйствам осталось продать лишь две тонны молока. Можно с уверенностью сказать, что район перекроет намеченный рубеж, даст Родине молока больше.

Семь колхозов и совхозов уже справились со своими обязательствами и ведут дополнительную продажу продукции. Колхоз «Заветы Ленина» в первой половине текущего месяца дал прибавку на 98 центнеров. До конца года ему осталось продать 64 центнера молока. Есть основание надеяться, что и здесь принятое обязательство будет выполнено.

Колхозу «Красный Октябрь» для достижения намеченного рубежа надо почти вдвое увеличить темпы продажи продукции, которые были в первой половине декабря.

Как видно из сводки, в ряде хозяйств отставание в заготовках молока более значительное. Этим хозяйствам надо усилить темпы производства и продажи продукции государству, чтобы к концу года заметнее повысить сегодняшние показатели.

С заготовками мяса положение в районе несколько хуже. Государству продано 4752 тонны этой продукции. Чтобы выполнить обязательство, надо продать еще 315 тонн.

Бросаются в глаза контрасты в выполнении обязательств отдельными колхозами и совхозами. Если восемь хозяйств сдали на заготовительные пункты мяса больше намеченного, то колхозы «Красный Октябрь», «Красное Заречье» и наполовину не выполнили свои обязательства. Недалеко ушли от них по продаже мяса колхозы имени Мичурина, «Урожай» и «Организатор».

До конца года остается менее половины месяца. И, конечно, нельзя терять времени. Для выполнения обязательств должно быть сделано все возможное.

Чтобы успешнее работать в предстоящем втором году десятой пятилетки, самое пристальное внимание необходимо сосредоточить на нерешенных задачах в организации зимнего содержания скота.

На всех фермах нужно скоту получать полноценный рацион с необходимыми добавками, приготавливать к скармливанию сено, солома, силос, осолаживались концентраты.



Все об учителе

В педучилище состоялся традиционный вечер на тему «Учитель вечен на земле». Его открыл заведующий школьным отделением Е. В. Федоров. С докладом «Учитель вечен на земле» выступила учащаяся 4 «в» курса школьного отделения Тая Крупнина. О трудной, но важной профессии учителя рассказал ветеран педагогического труда, заслуженный учитель школы РСФСР Г. А. Леонов.

В заключение вечера учащиеся школьного отделения под руководством Ю. А. Звягинцева показали художественную самодеятельность.

В. ПАВЛОВА.

Сосна обыкновенная

Сосна — ценное растение. Сосновые леса очищают воздух, выделяя в окружающую среду фитонциды, которые убивают болезнетворных микробов. Воздух соснового бора помогает в борьбе с туберкулезом.

Непосредственно, без особой переработки, для медицинских целей употребляют сосновые почки, а также хвою вместе с молодыми стеблями (сосновые лапки). Сосновые почки собирают обычно ранней весной до их распускания. В почках содержатся эфирное масло, смола, дубильные вещества, витамин С. В хвое имеются витамин С, каротин, витамин К, эфирное масло, смола, горечи, дубильные вещества.

Почки сосны обладают отхаркивающим, мочегонным и дезинфицирующими свойствами. Отвар из них является испытанным средством при простудных заболеваниях, хронических бронхитах, при подагре, ревматизме.

Пары, выделяемые при приготовлении отвара, рекомендуются

вдыхать при заболевании верхних отделов дыхательных путей. Отвар готовят из 10 граммов почек на стакан кипятка, кипятят на водяной бане в течение 30 минут, затем жидкость охлаждают в течение 10 минут и процеживают, пьют по одной столовой ложке 3—4 раза в день.

Хвоя сосны зимнего или ранневесеннего сбора используется для получения витаминосодержащих настоев, которые применяются для лечения цинги и при некоторых инфекционных заболеваниях. Настой ставят на холодной воде. Для этого берут четыре стакана промытой хвои, мелко нарезают ее и заливают двумя стаканами холодной воды, добавив в нее разбавленную аптечную соляную кислоту в количестве двух чайных ложек. Затем всю смесь ставят настаиваться в темном месте на 2—3 суток, после чего процеживают. Пьют по одному стакану в день.

А. ПЕРЕСЫПКИНА,
зав. аптекой.

Мои раздумья

Все годы, не считая Великой Отечественной войны, я проработала в колхозе. Хорошо помню тридцатые годы, проложившие путь к коллективному хозяйству, принесшие для меня и других жителей села много радости. Они были годами, когда много молодежи работало в сельском хозяйстве.

Сейчас мой возраст преклонный. Колхозы наши стали крепкими, они оснащены первоклассной техникой. Но и при современной технической оснащенной нужны на селе рабочие руки. Их явно не хватает. А вот молодежи почему-то на селе остается все меньше и меньше. Она стремится уехать в город. По-моему, у сельских девчат и парней должна быть ближе всего привязанность к кормилице нашей — земле. Им есть где приложить свой ум, талант и умение.

Мне думается, что любовь к хлеборобскому труду следует больше прививать в школах, и не только на уроках, а во время работы.

Пропаганда и показ починки костромских школьников, показ работы молодых агитаторов на селе, показ того, какие создаются условия для работы и отдыха молодежи в колхозах и совхозах, — все это то, о чем мы должны говорить с молодежью.

Вот в нашей пятой бригаде колхоза «Урожай», где я живу, не хватает рабочих рук. И мы, пожилые люди, идя навстречу нашему бригадиру, в напряженное время выходим на поля и выполняем посильную работу. А была бы в бригаде молодежь, хватало бы рабочих рук, дела бы шли куда успешнее, все вовремя было бы сделано.

М. МИХАЙЛОВА,
дер. Рожевки
Лобовского сельсовета.



Швейцарского художника Фреда Мейера, новатора и изобретателя по совместительству, осенила блестящая — почти в полном смысле этого слова — идея. Он решил ошастить ею своих соотечественников — фермеров. Последние могут теперь спокойно спать по ночам: их коровы уже не заблудятся и всегда найдут дорогу домой. Традиционные колокольчики на шее животных излучают свет. Фото Кейстон — ТАСС.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 ДЕКАБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «Огненный мост». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 11.30 — 12.00 — «Человек и закон». 15.00 — «Наш общий международный язык». Документальный фильм. 15.20 — «Александр Фадеев». 16.00 — «Школьный клуб интернациональной дружбы». 16.30 — «Наука, техника, прогресс». 17.00 — «Шахматная школа». 17.30 — Новости. 17.40 — «Смена». Тележурнал. 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — Концерт. 19.30 — «Судьба почина». Телеочерк. 19.40 — Премьера телевизионного художественного фильма. «Огненный мост». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по

хоккею среди юниоров. Сборная ЧССР — сборная СССР. 3-й период. Передача из Чехословакии. 22.05 — «Наш адрес — Советский Союз». 23.05 — Новости.

24 ДЕКАБРЯ,
ПЯТНИЦА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Ребятам о зверятах». 10.00 — «Огненный мост». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 11.15 — Концерт советской песни. 11.45 — 12.15 — «Ленинский университет миллионов». 15.00 — Программа документальных фильмов. 15.20 — «Фильм — детям». «Ташкент — город хлебный». Художественный фильм. 17.00 — Концерт. 17.40 — Реклама. 17.45 — Новости. 17.55 — Киножурнал. 18.05 — «Псковщина». Тележурнал. 18.40 — «Село: дела и проблемы». 19.10 — Концерт солистов Большого театра Союза ССР. 19.55 — «Наша биография. Год 1924-й». 21.00 — «Время». 21.30 — «Артлото». Эстрадная программа. 22.30 — Матч на звание абсолютного чемпиона СССР по боксу. Финал. 23.30 — Новости.

Проезд по улице обеспечен

Житель Опочки Федоров написал о том, что на 3-й Советской улице сломан мост. Тем, кто работает в швейном цехе № 2, приходится совершать обходный путь по ул. Пролетарской, чтобы попасть на работу.

Начальник комбината коммунальных предприятий А. Рубцов,

рассматривавший письмо, сообщил редакции, что приняты соответствующие меры. Вместо сломанного деревянного моста уложено железобетонные трубы. В настоящее время обеспечены проезд и проезд по 3-й Советской улице.



ПИРАТ. С такой кличкой встретишь немало собак: гончих, дворняжек и других пород. А на этом снимке Пират — не собака. Это настоящий взрослый волк, только домашний, воспитанный любителем природы.

Животному более полутора лет. В июне 1975 года охотники нашли в лесу двухнедельного волчонка, оставшегося без матери. Его и решил воспитать мастер «Рембыттехники» Александр Белов. Это была его давняя мечта. Кормил волчонка молоком, яйцами и другими вареными продуктами.

Многие опочане с оглядкой проходят мимо дома № 19 на Втором Красногородском переулке, опасаясь, как бы не встретиться наедине с Пиратом, не попасть в беду. Но опасения напрасны. Зверь не питает к людям вражды, а своего хозяина считает лучшим другом, совершает с ним продолжительные прогулки.

Нередко, отпущенный на свободу, Пират убегает далеко в лес, но каждый раз возвращается на двор Александра. Приученный к готовой пище, он не может отыскать ее в поле, в лесу, не совершает разбой, как это делают его сородичи.

Опочечному межколхозно-совхозному лесхозу ТРЕБУЮТСЯ

на работу лесники на участки в колхозы «Вперед» и имени Любимова, в совхоз «Глубоковский» (отделение Рясно) и совхоз «Духновский». Оклад — 85 рублей в месяц. Выдается бесплатное форменное обмундирование. Обращаться по адресу: Кузнечный переулок, 11, телефон — 2-57.

При Опочечной ПМК-17 «Псковмелиорация» ОРГАНИЗУЮТСЯ шестимесячные курсы экскаваторщиков и трактористов (из них три месяца теории и три — практики в ПМК-17).

Занятия начнутся с 18 января 1977 года. Лицам, поступившим на курсы, выплачивается стипендия в размере 75 рублей в месяц. В течение года будет предоставляться жилищная помощь в г. Опочке со всеми удобствами.

За справками обращаться в отдел кадров ПМК-17 с 8 до 17 часов, телефоны — 1-20, 1-50, поселок Бездедово. Проезд от Опочки рейсовым автобусом до деревни Лаптево в 8 часов 30 минут, 11 часов, 12 часов 30 минут.

КИНО

Смотрите в Опочке
«МАЯК»

23 декабря

Новый художественный фильм
«КОНФОРМИСТ»

Нач. сеансов в 17, 19 и 21 ч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23 и 24 декабря

Художественный фильм

«РАСПЛАТА»

Начало сеансов в 18 и 20 час.

Опочечному хлебокомбинату
ТРЕБУЮТСЯ

на новый хлебозавод:
электрик 5-й группы, кочегары,
слесари, рабочие разных профессий.

Администрация.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора по диовещанию и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 2524. Тираж 6501.

СПОРТ ПРИГЛАШАЕМ „БОЛЕТЬ“

С 11 декабря в клубе УПП ВОГ проходит традиционный шахматный турнир. Звание «Чемпион города» разыгрывается в пятый раз. Дважды это звание завоевывал перворазрядник В. Д. Рюмин, по одному разу —

Н. П. Гринчук и А. Д. Петров. Кто завоеует это звание в этом году? Соревнования проводятся по олимпийской системе и сейчас только осталось четыре участника, между которыми и будет решен спор за это почетное звание.

25 и 26 декабря будут проведены полуфинальные и финальные встречи. Любители шахмат приглашаются «болеть» и провести товарищеские встречи. Начало соревнований в 11 часов.

Б. ЕРОПКИН,
главный судья
шахматного турнира.